

ПРОЕКТНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
по приоритету «Городская среда»
в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»

Цели проекта	<ol style="list-style-type: none"> Кардинальное повышение комфортности городской среды, повышение индекса качества городской среды на 30 процентов, сокращение в соответствии с этим индексом количества городов с неблагоприятной средой в два раза. Создание механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды, увеличение доли граждан, принимающих участие в решении вопросов развития городской среды, до 30 процентов. Создание механизмов развития комфортной городской среды, комплексного развития городов и других населенных пунктов с учетом индекса качества городской среды.
Целевые показатели и критерии успешности проекта	<ol style="list-style-type: none"> Доля городов с благоприятной городской средой – 60% от общего количества городов по состоянию на 2024 год. Доля граждан, принявших участие в решении вопросов развития городской среды – 30% от общего количества граждан, проживающих в Российской Федерации. Показатель определяется по состоянию на 2024 год.
Способы достижения целей	<ol style="list-style-type: none"> Введение понятий «благоприятная городская среда» и «неблагоприятная городская среда», уточнение показателей индекса качества городской среды. Ежегодное формирование индекса качества городской среды. Распространение лучших практик реализации проектов по созданию комфортной городской среды, в том числе с использованием Федерального реестра лучших реализованных практик по благоустройству, а также результатов Всероссийского конкурса малых городов и исторических поселений. Совершенствование действующих сводов правил, стандартов (ГОСТов) и санитарно-эпидемиологические норм и иных норм, направленное повышение комфортности городской среды. Установление обязательств по проведению общественных обсуждений по выбору территорий и мероприятий по благоустройству при включении объектов в муниципальные программы «Формирования комфортной городской среды» с применением целевой модели по вовлечению, а также проведения рейтингового голосования. Предоставление субсидий субъектам Российской Федерации на реализацию программ по благоустройству городской среды с учетом индекса качества городской среды. Организация и проведение ежегодного конкурса в целях распределения грантов на реализацию лучших проектов развития городской среды в малых городах и исторических поселениях. Организация обучения лучшим практикам в области развития и благоустройства городской среды представителей органов местного самоуправления и субъектов Российской Федерации Формирование кадрового резерва в целях кадрового обеспечения отрасли. Организация взаимодействия и создание сети центров компетенций по формированию комфортной городской среды на территории Российской Федерации. Реализация на всех уровнях власти (федеральный, региональный, муниципальный), комплекса мер по информационно-разъяснительной работе среди граждан в целях популяризации и вовлечения их в реализацию программ по благоустройству городской среды. <p>Источники финансирования: Предлагается ежегодно, начиная с 1 января 2019 года, в течении 6 лет осуществлять выделение средств федерального бюджета. Общий размер средств федерального бюджета за 6 лет составит 372 млрд рублей, в том числе: - 311 млрд. рублей в форме субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды", а также на поддержку обустройства мест массового отдыха населения (городских парков); - 60 млрд. рублей в форме дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов Российской Федерации для реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в рамках проведения конкурса; - 1 млрд. рублей на организацию обучения в рамках реализации проекта.</p>